

# 我市今年延续一次性扩岗补助

参保企业每招用一人发放1500元

本报讯（记者 双红）记者日前从市社会保险中心获悉，依据省人社厅、省教育厅、省财政厅有关通知精神，我市今年延续实施失业保险一次性扩岗补助政策，补助标准为参保企业每招用一人发放1500元，政策执行期至今年底。

据了解，一次性扩岗补助对象为2023届普通高校毕业生、离校两年内未就业普通高校毕业生、2023年登记失业的16至24岁青年三类人员。普通高校毕业生包括研究生和本科、专科（高职）毕业生，不包括函授、成人教育、技师学院高级工班、预备技师班等毕业生。在

政策执行期内（2023年6月25日至12月31日），企业为上述三类人员参加失业保险、工伤保险和企业职工基本养老保险缴费时长大于（含）1个月，且审核时处于正常参保缴费状态的，可享受一次性扩岗补助，不区分以往年度是否就业参保。一次性扩岗补助的标准按每招用一人发放1500元。一次性扩岗补助与一次性吸纳就业补贴政策不重复享受，高校毕业生身份只能使用一次。

据介绍，市社会保险中心采取“免申即享”与企业自行申请相结合的经办模式，发放一次性扩岗补助。通过“免申即

享”领取的，企业先提前开通失业保险网上经办服务平台。该中心筛选出符合领取条件的企业后，向企业推送信息，并经其确认后，发放一次性扩岗补助。在政策实施期限内未确认的，视同企业放弃。自行申请的，在该中心审核通过后直接发放。

## 温馨提示

参保企业如何开通失业保险网上经办服务平台？

一是参保企业未开通其它险种网上

经办平台服务的，需要首先登录“山西省人力资源和社会保障网上经办服务平台”进行用户注册；再下载《网上经办服务平台入网申请表》，填写相关信息并加盖企业公章。之后携带《网上经办服务平台入网申请表》到企业所属的经办机构进行开通。

二是参保企业已开通其他险种（企业养老保险、机关事业单位养老保险、工伤保险其中任意一种）网上经办平台的，无需再次注册，可直接前往企业所属的经办机构，开通失业保险网上经办。

暑运过半

## 大同南站发送旅客超42万人次

本报讯（记者 贾晓龙）暑运启幕以来，来同观光旅游的游客数量明显增加，大同南站也迎来了自开站运营以来最为繁忙的暑运客流高峰，尤其北京方向客流量增长明显。7月1日至7月31日，大同南站发送旅客42.1万人次，暑运单日旅客发送最高达2.1万人次，日列车运行60余列。

暑运期间，大同南站严格岗位人员手检步骤标准化，加强值机岗位与手检台的配合，切实做到逢液必检、逢疑必查，旅客及携带品100%查验，防止禁限品进站上车发生危险。优化旅客乘降，客运班组根据预报客流数据合理布岗，客流高峰时段进站安检、售票、人工验票口增开双口，出站口增开通道。提升服务质量，以“魏都畅行”“嘉慧馨旅”服务品牌为依托，服务台更新补充旅客“小药箱”“生活百宝箱”、轮椅等常用设备设施，通过现场预约、12306线上预约、服务台电话预约等多种方式，为老、幼、病、残、孕等重点旅客提供接送站便民服务，为军人、商务旅客提供优先服务、专区候车服务，为高血压、心脏病、突发不适的旅客提供简单应急医疗服务，持续改善广大旅客候乘体验。

本月中旬

## 云冈机场再增2条直飞航线

本报讯（记者 孙露）为方便暑期旅客出行，有效支撑大同“避暑旅游优胜地”建设，从8月17日起，云冈机场新增大同=太原、大同=杭州直飞航线。

今年以来，云冈机场加大航班开发力度，陆续开通了大同直飞昆明、沈阳、长沙、青岛、兰州、温州等多条航线。同时，还加密大同直飞上海浦东航线，实现了每日两班的往返。目前，云冈机场国内航线基本覆盖了东北、华北、华东、中南、西南、西北等主要枢纽城市，这意味着我市扩大对外开放开辟了新通道、增添了新引擎，为全面“融入京津冀、打造桥头堡”引流量、聚人气充分发挥出“空中门户”的窗口作用。

据了解，今年上半年，云冈机场共与7家航空公司合作，开通国内航线13条，通达城市22个。

第三批省级旅游休闲街区名单公布

## 平城区鼓楼东街上榜

本报讯（记者 崔莉英）近日，省文旅厅、省发改委等联合公布了第三批山西省省级旅游休闲街区名单，全省共有6个街区上榜，我市平城区鼓楼东街入选。

鼓楼东街融文化、时尚、休闲、娱乐元素于一体，保存有完整的街道布局和四合院民居等，展示了大同独特的地域文化。周围分布有府文庙、帝

君庙、关帝庙、鼓楼、老戏台等寺庙古建群，依托古城的核心地位，形成了“漫步古城”特色旅游线路。鼓楼东街业态包含餐饮文化、民俗文化、玉石文化、茶文化、高端民宿等，文化旅游氛围浓厚，完善的生活配套设施和便利的交通，既满足了本地居民休闲需求，又通过深度特色的旅游体验吸引外来游客。

马兰花创业培训讲师大赛大同初赛举行

## 36人同场竞技



本报讯（记者 双红）7日，山西省第四届马兰花创业培训讲师大赛大同市初赛举办，来自我市各县区的36名创业培训讲师参赛。

此次比赛由市人社局主办，市高级技工学校承办，以“启迪创新思维激发创业梦想”为主题。

比赛包括基础理论赛和精品课展示两个环节，主要考察选手的基础理论、原理、方法、技巧和政策掌握情

况，及培训重点把握、培训课程设计、培训技术运用等能力。比赛现场，5名专业评委对两个环节进行综合打分，确定获奖选手。在精品课展示环节，选手们以现场说课的形式，着重展示培训讲师的专业知识、教学经验、创业指导成绩等情况。

经过激烈角逐，最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，均晋级市优秀创业培训讲师库。

## 灵丘举办高校毕业生专场招聘会

本报讯（记者 宋芳）日前，灵丘县举办2023年高校毕业生专场招聘会，200余名高校毕业生参加。

此次招聘会由灵丘县团中央驻灵丘扶贫工作队联合县人力资源和社会保障局共同举办，重点面向2023届高校毕业生及往届未就业高校毕业生，同时兼顾农民工、城镇失业人员、脱贫

劳动力等各类劳动者。活动现场人头攒动、井然有序、气氛热烈。

此次招聘活动有山西润生大业生物材料有限公司、山西壹贰叁服务有限公司、山西中联心传科技有限公司、山西赛欧平型关酒店等9家企事业单位参加，提供就业岗位42个，达成初步意向41人次。

## “五老”宣讲进家庭 家教家风润心田

本报讯（记者 辛雅君）为弘扬优秀传统文化，践行社会主义核心价值观，培育平城好家教好家风，在全区营造家风美、民风纯、社风清的良好社会氛围，近日，平城区妇联联合区关工委，在三晋家教家风馆举办了“关爱未来 家风伴成长”家教家风课堂。

此次课堂特邀我市“五老”（老干部、老战士、老专家、老教师、老模范）宣讲团成员，为现场家庭带来了一场感人至深的家风故事分享会。大庆路同兴街关工委主任、老年大学校长曹续本首先开讲，他用质朴的语言深情讲述了一家三代辛勤工作、热心公益的家风故事，告诉家长和孩子们“勿以善小而不为”。随后，国电电力感动人物、山西省优秀共产党员张保国娓娓道来与爱人41年相濡以沫、坚持与病魔抗争，并以感恩的心态迎接生活和工作中的每一次挑战。全国劳动模范、最美环卫人孙秀兰讲述了她家一把扫帚传三代，65年为环卫事业无私奉献的家风故事。

最后，老教育家、全国关心下一代“最美五老”岳忠，以诙谐幽默的语言讲述了日常点滴小事，向大家分享了12条家教家风家训，涵盖传统礼仪、待人接物、处世之道等多方面，并与小朋友们温馨互动，为家庭家教家风课堂画上了一个圆满的句号。

## 青少年红色教育 研学活动在灵丘举行

55名小学生及家长参加

本报讯（记者 杨显郁）赓续红色血脉，传承革命精神。近日，由团中央驻灵丘乡村振兴工作队、共青团灵丘县委主办，平型关红色摇篮青年教育培训中心承办的“青少年开启光明前程”红色教育研学活动开启，55名小学生及家长参加。

“鸟在高飞，花在盛开，江山壮丽，人民豪迈……”研学活动在歌声中拉开帷幕，学生们在老师的带领下，诵读了书籍《开启光明前程》，充分展现了青少年积极向上、朝气蓬勃的精神面貌。随后，学生们观看了红色主题教育视频《小英雄雨来》《鸡毛信》《小英雄王二小》《小兵张嘎》等。观看完视频后，学生们心情澎湃，久久不能平静，踊跃发表心中感想，立志以小英雄们为榜样，做新时代有责任、敢担当的青少年。